

围绕“四新” 主攻“四化” 在乡村振兴上开新局

紫云:

金秋稻谷香 “丰”景美如画

□本报记者 姚福进 文/图

秋风起,稻飘香。眼下,正是水稻收割季节,在紫云自治县广袤的稻田里,沉甸甸的稻穗压低了头,到处洋溢着丰收的景象。

在坝羊镇红院坝区,一阵阵轰鸣声传来,几台收割机穿梭其间,伴随着一袋袋脱粒的稻谷装袋,农户脸上堆满了笑容。

坝羊镇红院坝区总面积1385亩,是全市高标准农田建设示范点,该坝区由2000多块小块田改建成28块大块田,从育秧、打田、插秧、收割实行全程机械化,既节约了劳动力,又提升了效率。

“这是红院坝区建成高标准农田的第二年,今年秧苗插下后长势喜人,稻谷颗粒多且饱满,经测产亩产量1500斤以上。”坝羊镇党委书记杨开胜如是说。

在格凸河镇猫场坝区,多台收割机在稻田里来回穿梭,伴随着“轰隆隆”的机械声,将一簇簇稻穗吸入机械,收割、脱粒、秸秆粉碎等工序一气呵成。

“今年,猫场村水稻种植面积1300余亩,目前正在组织群众抢抓时节收割,待水稻收割后,及时翻耕种植油菜和蔬菜。”猫场村党支部书记韦国万说,目前,全村已收割600多亩,预计10月中旬完成水稻收割。



收割机收割水稻

在猫营镇牛场坡坝区,秋风吹拂,稻浪翻滚,勾勒出一幅如诗如画的乡村画卷。

“牛场坡村土地肥沃、水资源较好,牛场坡坝区是紫云建设的第一批高标准农田之一,面积1000多亩,种植的水稻长势好、产量高。”牛场坡村党支部书记王登春说,该坝区的水稻收割在即,坝区推行“稻菜轮作”,水稻收割后,紧接着翻耕田块种植蔬菜。

据了解,今年,紫云持续抓好粮食生产,各乡镇大力发动农户种植水稻,广泛推行机械化耕作,推动粮食专业化生产、区域化种植、集约化经营。

不仅是红院、猫场等坝区,紫云其他乡镇种植的水稻也陆续迎来丰收。据紫云自治县农业农村局农技推广站负责人陈运良介绍,今年紫云全县水稻种植面积12.93万亩,预计全县水稻产量5.69万吨以上。目前,该县正在组织群众趁晴好天气抢收。

不仅是红院、猫场等坝区,紫云其他乡镇种植的水稻也陆续迎来丰收。据紫云自治县农业农村局农技推广站负责人陈运良介绍,今年紫云全县水稻种植面积12.93万亩,预计全县水稻产量5.69万吨以上。目前,该县正在组织群众趁晴好天气抢收。

西秀区鸡场乡:

丰年谷飘香 农户收割忙

□本报记者 李超然 文/图



村民晾晒稻谷

稻谷从收割机管道倾泻而下,浓郁的谷物香气扑面而来,齿耙来回推动,农家小院瞬间遍地金黄……在西秀区鸡场乡,连片水稻相继成熟,处处是收割机采收水稻的轰鸣声,空气里弥漫着金秋丰收的忙碌与喜悦。

在鸡场乡联兴村,农户王荣武今年种了3亩水稻,为了节省人力物力,他从双堡镇的农机专业合作社请来水稻收割机进行田间收割工作。“一亩田只需要100元的工钱就能收割完,以前一亩田最少要请五六个工人,效率还

低。”谈及水稻机械化收割,王荣武对其高效率 and 低成本特点连连称赞。

随着镰刀噼啪作响,联兴村村民施罗方也在进行水稻收割工作。他告诉记者,自家的5亩水稻从昨天开始收割,算下来一亩田有1000多斤的产

量。“除了自己家里吃以外,还会有一些朋友特意来买自家种的生态大米,大约2.5元一斤。”施罗方说。

在新合村,地势开阔的田里,水稻收割机在进行收割,而不利收割机作业的田里,村民雷进勇和妻子一同用镰刀收割水稻。“今年又是一个丰收年,三百亩水稻大概有3千多斤的产量,吃不完的就卖掉。”望着沉甸甸的稻穗,雷进勇满怀欣慰,干劲十足。

据鸡场乡农业农村综合服务中心工作人员杨烁介绍,今年鸡场乡水稻种植面积6300余亩,其中鸡场居委会900亩,新合村1000余亩,联兴村2000余亩,鑫堡村1400亩,石井村900多亩。“随着水稻机械化收割的不断普及,在鸡场乡联兴村、新合村、石井村等水稻种植区,水稻机收率达到95%以上,只剩下部分地块较为分散的稻田依旧采用传统的人工收割方式。”杨烁说,鸡场乡从9月中旬进入水稻收获期,因机械化收割耗时短、效率高,目前采收已接近尾声,预计全乡水稻产量可达600余万斤。

站在鸡场乡高处,放眼望去,满目金黄,颗粒归仓,稻浪错落分布其间,一幅水稻丰收的金色画卷正徐徐绘就。“下一步,鸡场乡将不断推进当地稻谷加工,并做好油菜播种工作,实现水稻和油菜有序轮作。通过提前谋划、科学育秧、加强农资保障等措施,推动来年水稻产业高质量发展。”杨烁说。

2024贵州福泉“川恒杯”第一届“福太极”太极拳公开赛 安顺5支参赛队共斩获19金20银22铜

本报讯(记者 卢维) 9月25日,记者从市文体广电旅游局获悉,在日前落幕的2024贵州福泉“川恒杯”第一届“福太极”太极拳公开赛中,安顺市5支参赛队共斩获19金20银22铜。

据悉,本次比赛由国家体育总局武术运动管理中心、中国武术协会指导,贵州省体育局、黔南州人民政府主办,共有来自十六个省市区的169个代表队1289名运动员同台竞技。

市市场监管局 持续推动电动自行车专项整治

本报讯(记者 刘凤) 连日来,市市场监管局围绕落实“三个全覆盖”,全面加强电动自行车市场监管领域安全监管整治,切实保障消费者合法权益。

在专项整治中,市市场监管局组织各县(区)市场监管部门,对辖区生产经营企业开展拉网式检查,摸清底数,建立企业台账,进行清单式管理,实现台账管理全覆盖。在检查过程中,执法人员向经营户们宣讲了相关法律法规和最新标准要求,并制作电动自行车生产销售及维修单位告诫书和承诺书,引导经营者依法依规自觉维护好电动自行车市场秩序,实现提醒告诫全覆盖。市市场监管局以推动落实经营单位质量安全主体责任

为重点,全方位开展执法检查,从CCC认证证书和合格证明文件等方面入手,对电动自行车、充电器、蓄电池、头盔等强制认证类产品进行检查,督促电动自行车、蓄电池、充电器生产销售单位全面落实工业产品生产销售单位质量安全主体责任规定,按要求配备质量安全总监和质量安全员,落实日管控、周排查、月调度工作制度,落实责任全覆盖。

截至目前,市市场监管部门出动执法人员283人次,检查并督促180家生产销售单位落实质量安全主体责任。据统计,全市已建立171家电动自行车生产销售单位台账,张贴告诫书188份,签订承诺书188份。

关岭公安:

提升窗口服务质量

本报讯(记者 刘念) 今年以来,关岭自治县政务服务中心公安窗口积极创建“人民满意服务窗口”,全力推动服务“窗口”和工作人员提升服务质效,着力打造公安政务服务品牌。

“小姑娘,我们要出去旅游,需要办理港澳通行证、境外护照,但是我们年纪大了不太懂办理流程,你能帮我们吗?”日前,关岭自治县政务服务中心公安窗口迎来了申办往来港澳通行证、境外护照的27位老年人。

从现场照片采集、表格填写、证件受理到最后的网上缴费等环节,公安窗口的办证民警全程指导,严格按照办证程序进行有序分工,并耐心细致地解答老人们关心的问题。

今年以来,关岭政务中心公安窗口共为群众办理各项业务10191次,群众满意度不断提升。

针对老年群体的特殊性,窗口的民警进一步优化证件办理流程,专门准备了老花镜、放大镜等适老化物

品,提供“一对一”辅导、讲解服务,暖心开通“绿色通道”,确保老年群体办证快速流畅。

针对节假日期间的办证高峰,关岭政务中心公安窗口还对证件办理服务进行了提档升级,灵活调整服务时间,在假期推出“午间不断档”“夜间再延时”服务。此项措施的推行有效缓解了假期办证白天排队等候时间长、与居民上班时间冲突等问题,宽裕的业务办理时段极大提高了身份证办理的服务效率和居民满意度。

张女士在陪同孩子办理完业务后说:“第一次遇到了下班还能办理身份证的,现在的服务太贴心了,让我们办事方便了太多。”

下一步,关岭公安将继续深化服务改革,持续优化营商环境,针对群众的实际需要开展更多个性化服务和管理工作,打造效率高、流程简、服务好、环境优的窗口服务,让老百姓体验感更强、满意度更高。

“爱党、爱国、爱航空” 航空科普活动走进普定县水母小学

本报讯(记者 刘凤) 近日,2024年中国航空工业集团“爱党、爱国、爱航空”航空科普进校园活动走进普定县水母小学。

活动现场开展了航空特色课堂、航模飞行表演、航空元素文化衫评比等活动,在航模飞行表演中,腾空而起的航模,引来学生们的阵阵欢呼 and 热烈讨

论,让他们近距离感受到航空科技的魅力;在航空元素文化衫绘画评比活动中,学生们用手中的画笔,在文化衫上描绘出心中的航空世界。

据了解,活动中中国航空工业集团机载系统成员单位普定县水母小学捐赠27万元资金及近3000余份航空科普器材和教学用具。

“艺心永向党——文艺大讲堂·摄影品鉴暨迎国庆摄影艺术展”在安顺文庙开展

本报讯(记者 胡典 文/图) 9月25日,由市文联主办的“艺心永向党——文艺大讲堂·摄影品鉴暨迎国庆摄影艺术展”在安顺文庙开展。

本次摄影艺术展首次集合了市、县、区、老中青等摄影家协会共同参展,共展出300余幅作品。每一幅摄影作品都具备鲜明的特色,或展示安顺的自然风光,或反映本地的人文特色,或见证安顺的城市建设等,展出时间自9月25日起持续至10月9日。

展览中,安顺多位摄影家以“文艺大讲堂”的形式,为大家讲解摄影相关的知识与技巧,并分享了摄影经验和心得。“每一幅作品背后都饱含着摄影者的艰辛,体现着精益求精、一丝不苟的工匠精神。”贵州省青年摄影家协会副主席,安顺市青年摄影家协会主席张韬表达着参展的感受,本次摄影艺术展是我市首次老中青摄影艺术作品的

集中展示,让全市摄影爱好者更有凝聚力,同时希望借此机会,向市民游客展示21℃的安顺独特的风采。

展览现场,市民游客驻足欣赏,细细品味每一件作品。他们纷纷表示,此次展览不仅能领略到各位摄影家高超的摄影技术,更能感受到他们对祖国和家乡的热爱,带领观展者回看安顺的发展变迁,感受安顺的人文风情,欣赏安顺的四季变换,领略安顺的无穷魅力。同时,也希望能够继续举办类似的文化活动,为市民游客提供更多深入了解安顺历史文化的机会。

安顺文庙管理处负责人谢开然表示,这个国庆期间,希望市民游客走进安顺文庙和武庙,观看儒家经典诵读活动、摄影艺术展、蜡染创作展、地戏表演等系列文化活动,触摸历史印记,感受历史脉搏,更深入认识安顺这座城。



市民观展

西秀区东街街道 开展“创文”有奖问答宣传活动

本报讯(记者 李磊) 近日,西秀区东街街道组织开展创建全国文明城市有奖问答宣传活动,通过用群众喜闻乐见的方式,让文明知识传达给每个市民。

活动现场,工作人员通过宣传手册向过往群众宣传创文知识,并开展了创文知识有奖问答活动。同时,现场设置了趣味横生的问答环节,内容涵盖社会主义核心价值观、市民

行为规范、垃圾分类知识及城市文明创建的重要意义等多个方面,向群众大力宣传创建全国文明城市应知应会和文明理念,使大家熟悉创建全国文明城市的有关知识。

本次活动,让群众进一步了解了创建文明城市知识,引导群众积极主动参与到文明城市创建活动中,形成“文明城市、你我共建”的良好社会氛围。

